TEMA 3: OPERACIONES FINANCIERAS
DE CAPITALIZACION Y
DESCUENTO COMPUESTO

3.1.Concepto y representacion grafica de
operacion financiera de capitalizacion
compuesta.

3.2. Calculo del valor actual, montante, tiempo
e interés en operaciones financieras de
capitalizacion compuesta.

3.3. Concepto y representacion grafica de
operacion financiera de descuento
compuesto.



TEMA 3: OPERACIONES FINANCIERAS
DE CAPITALIZACION Y
DESCUENTO COMPUESTO

3.4. Calculo del valor efectivo, valor nominal,
tiempo y descuento en operaciones
financieras de descuento compuesto.

3.5. Comparacion entre la capitalizacion
simple y la compuesta.

3.6. Comparacion entre el descuento simple y
el compuesto.

3.7. Tipos de interées equivalentes y tipos de
descuento equivalentes.

3.8. Concepto y calculo del capital equivalente,
vencimiento comun y vencimiento medio.
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Ejemplo |:
Calcular el capital final y el interés de un
capital de 1.000 euros al 7% anual de interés

al cabo de tres anos.




Ejemplo I:
Calcular el capital final y el interes de un
capital de 1.000 euros al 7% anual de interés

al cabo de tres anos.

C. =C,-(1+i)" =1.000-(1+0,07)* =1.225,04 €
| =C_—C,=1.225,04—1.000 = 225,04 €




Ejemplo 2:

{Qué capital se debe depositar en una cuenta
corriente para poder retirar 2.745,57 euros

al cabo de 4 anos si se aplica un 2% trimestral?

{Cual es el interés de la operacion?




Ejemplo 2:

{Qué capital se debe depositar en una cuenta
corriente para poder retirar 2.745,57 euros

al cabo de 4 anos si se aplica un 2% trimestral?
{Cual es el interés de la operacion?

C 2.745,57

n

C _—— =
° (1+i,)" (1+0,02)"
| =C_-C,=2.745,57-2.000= 745,57 €

=2.000€
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Ejemplo |:

Calcular el valor efectivo y el descuento de
un efecto de 1.000 euros de nominal con
vencimiento a los tres anos si se aplica un
interes del 8%.




Ejemplo |:

Calcular el valor efectivo de un efecto de
|.000 euros de nominal con vencimiento a
los tres anos si se aplica un interes del 8%.

G, 100 _Jg3a36

CO = \n 3
(1+1)" (1+0,08)
D=C -C,=1.000-793,83= 206,17 €




Ejemplo 2:

Calcular el valor descontado y el descuento
de un efecto de 3.500 euros de nominal, con
vencimiento a tres anos y medio si se aplica
un descuento semestral del 4%.




Ejemplo 2:

Calcular el valor descontado y el descuento
de un efecto de 3.500 euros de nominal, con
vencimiento a tres anos y medio si se aplica
un descuento semestral del 4%.

C,=C.-(1-d)" = 3.500- (1- 0,04) = 2.630,07 €
D=C_-C,=3.500-2.630,07 = 869,93 €




C,, en capitalizacion

C_ i en capitalizacién
i simple

= Sin> 1| — C_ en capitalizacion compuesta es mayor.
* Sin< | — C_ en capitalizacién simple es mayor.
=Sin=06n=1—C_esigual en las dos funciones.




C, en descuento simple
comercial

C, en descuento
compuesto

= Sin>1| — C, en descuento simple comercial es menor.
" Sin < | — C, en descuento simple comercial es mayor.
=Sin=00n=1—C,esigual en los dos descuentos.




equivalentes

(+i ) =(1+i )" S n=l - i=(+i )"




Efectivos: i, iy, igy -.uuy i
Tipos de interés

Nominales: J(z), J(4), ceey J(m)




Ejemplo I:
Calcular el tipo de interes semestral y el tipo de
interés anual equivalente al 1% trimestral.

A+i,)*=@A+i,)*
i, =(1+i,)2—1=(1+0,01)2 - 1= 0,0201
i =(1+i,)*—1=(1+0,01)" —1=0,0406




Ejemplo 2:
Calcular el tipo de intereés capitalizable bimestral-
mente equivalente al 1% semestral.

J 6
(1+ %J = (1+i,)?

Jo=|(1+i,)"*-1]-6=[(1+0,01)"*-1]-6=0,0199




C

n

.m-1m

dm
Tipos ,_—

equivalentes

G=G -4y
(I—d)"=(-d)"

S n=l — d=I-(-d)"

m



Efectivos: d,d,, d,, ...., d

m
Tipos de descuento

Nominales: d(z), d(4)’ ceey CI(m)




Ejemplo I:
Calcular el tipo de descuento cuatrimestral y el tipo
de descuento anual equivalente al 1% trimestral.

(1-d,)°=(-d,)*
d,=1-(1-d,)"*=1-(1-0,01)"° =0,0133
d=1-(1-d,)*=1-(1-0,01)* = 0,0394




Ejemplo 2:
Calcular el tipo de descuento actualizable semes-
tralmente equivalente al 1% trimestral.

d =|1-(1-d,)’]-2=[1-(1-0,01)’ |- 2=0,0398






C-(I+)"" +C - (I+)" 2 +..+C =C-(I+i)""

C: Capital equivalente.

t : Vencimiento comun.






G-(I+)"" +C - (I+i) " +..+C =

=(C+C, +..+C)-(I+)""







C-(-9" +C,- (-9 +..+C - (I—d" =C-(I—d

C: Capital equivalente.

t : Vencimiento comun.







C-(—-d +C, (-0 +..+C (-0 =
=(C +C, +..+C)-(I-d"

t" : Vencimiento medio.




Ejemplo I:
Calcular el capital equivalente en el ano 3,
el vencimiento comun y el vencimiento medio

de los siguientes capitales financieros: (1.000,1),
(2.000,2), (1.500,4) y (500,5) si se aplica el 3%
de descuento y el punto de valoracion es el
ano 4.




1000 2.000 C  1.500 500




1000 2000
(1-0,03)° (1-0,03)

+1.500+ 500- (1—0,03) =

C
1-0,03

C=5.050,12 €
t = 3anos







1.000 2000 1 500+ 500- (1-0,03) =

———————
(1-0,03)° (1-0,03)°
5000
(1-0,03)“"

t'= 2,67 anos
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